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Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το 6ο Ευρωπαϊκό Φόρουμ για την Πολιτική Προστασία 
2018 (European Civil Protection Forum 2018), το οποίο διοργανώθηκε από τη Γενική 
Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας και Ανθρωπιστικής Βοήθειας της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής (DG-ECHO) στις Βρυξέλλες, στις 5 και 6 Μαρτίου. Τις εκδηλώσεις 
παρακολούθησαν εκπρόσωποι κυβερνήσεων και αρχών πολιτικής προστασίας, 
εμπειρογνώμονες, εθελοντές και άλλοι ενδιαφερόμενοι. Από ελληνικής πλευράς, 
παρέστησαν ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Καπάκης, 
εκπρόσωποι από το Πυροσβεστικό Σώμα, καθώς και μέλη ερευνητικών και 
ακαδημαϊκών ιδρυμάτων και είχαν τη δυνατότητα να συνομιλήσουν με στελέχη 
φορέων και οργανισμών πολιτικής προστασίας άλλων χωρών, αλλά και να 
ενημερωθούν για σύγχρονες προσεγγίσεις και εργαλεία στο πεδίο της 
αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών.  

Σημειώνεται ότι το Φόρουμ λαμβάνει χώρα ανά διετία και αποτελεί το μεγαλύτερο 
επαναλαμβανόμενο δημόσιο γεγονός για την ευρωπαϊκή συνεργασία στον τομέα 
της πολιτικής προστασίας. Η φετινή διοργάνωση είχε ως κεντρικό θέμα την πολιτική 
προστασία σε ένα μεταβαλλόμενο περιβάλλον και εστίασε στην πρόταση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής που αφορά στο “rescEU” για την ενίσχυση των ικανοτήτων 
του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας. Οι βασικοί πυλώνες της 
συζήτησης ήταν η αύξηση της ετοιμότητας, η απλοποίηση των διαδικασιών 
απόκρισης σε κρίσεις, η βελτιστοποίηση των μηχανισμών πρόληψης, καθώς και η 
ενίσχυση της ανθεκτικότητας των κοινωνιών και της συνεργασίας μεταξύ των 
χωρών-μελών της Ευρώπης, αλλά και με τις γειτονικές χώρες.  

Κατά τη διάρκεια του Φόρουμ, υπογράφηκε διμερής Συμφωνία μεταξύ της 
Τυνησίας και της ΕΕ, η οποία αποσκοπεί στη διεύρυνση της συνεργασίας στον 
τομέα των εκτάκτων αναγκών. Εκ μέρους της ΕΕ, τη Συμφωνία υπέγραψε ο 
Επίτροπος για την Ανθρωπιστική Βοήθεια και τη Διαχείριση Κρίσεων, κ. Χρήστος 
Στυλιανίδης, ο οποίος και κήρυξε την έναρξη των εργασιών.  

Παράλληλα με τις συνεδρίες, πραγματοποιήθηκε θεματική έκθεση, στην οποία 
συμμετείχαν με περίπτερα υπηρεσίες και οργανισμοί πολιτικής προστασίας από 
πάρα πολλές χώρες, παρουσιάζοντας καινοτόμα προγράμματα, συστήματα και 
μεθόδους για τη διαχείριση των εκτάκτων αναγκών. 
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Με την ευκαιρία του Φόρουμ, η Διευθύντρια της DG-ECHO, κ. Monique Pariat, 
παρέθεσε δείπνο στους Επικεφαλής Πολιτικής Προστασίας των κρατών-μελών της 
ΕΕ, όπου μεταξύ άλλων είχε την ευκαιρία να τους ενημερώσει για τις εξελίξεις 
σχετικά με το προτεινόμενο πρόγραμμα “rescEU” για την αύξηση των ικανοτήτων 
του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού και το χρονοδιάγραμμα που απαιτείται για την 
ολοκλήρωσή του. 


